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- En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a la hora 11:10 del jueves 5 de febrero de 2009, en el Consejo de la Magistratura de la CABA, con la presencia de los señores consejeros doctores Mabel Daniele, Julio De Giovanni, Mauricio Devoto, Juan Pablo Mas Velez, María Teresa del Rosario Moya y Gabriel Eduardo Vega; del señor administrador general, doctor Pablo Casas; del señor secretario de Coordinación, doctor Mariano Heller; y del señor Secretario de Legal y Técnica, doctor Diego Duquelsky:
Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Queda abierta la sesión.

1) Permiso de uso parcial de un sector del edificio de la calle Tacuarí.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Vamos a tratar el primer punto del orden del día, que el doctor Duquelsky va a enunciar.

Dr. Duquelsky.- Es el tratamiento del oficio librado por el doctor Buján de fecha 16 de enero de 2009 en trámite por actuación 462.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Hubo una solicitud por parte del doctor Buján por un oficio del 16 de enero de este año, donde nos informa que hubo un acuerdo entre el Ministerio Público y el Ministerio de Justicia y Seguridad del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires. Nos solicitan a nosotros que le cedamos el uso de un sector de la planta baja del edificio de Tacuarí. ¿Cómo está diciendo el oficio del 16 de enero?

Dr. Duquelsky.- Dice: el permiso de uso parcial por el término de un año y un mes de un sector de la planta baja del edificio de la calle Tacuarí.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Además, nos informa el doctor Buján que la refacción que sea necesario realizar en el lugar a los efectos de destinarlo al Centro de Identificación y Alojamiento Transitorio de Niños, Niñas y Adolescentes, será realizada por el Ministerio Público.


Dijimos el plazo, el lugar y quién se va a hacer cargo de la obra.


Finalmente, con fecha 2 de febrero, y complementando ese oficio, el doctor Buján nos informa y nos hace llegar una nota, un oficio presentado por el doctor Matías Molinero, representando a la Subsecretaría de Justicia del Ministerio de Seguridad y Justicia del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, donde nos dice que “este Ministerio de Justicia y Seguridad acepta tomar a su cargo el Centro de Alojamiento Transitorio de Niños, Niñas y Adolescentes a partir de la efectiva remodelación de espacios de acuerdo con las constancias obradas en el expediente y los compromisos asumidos por los diversos actores”.


Y se dirige al juez pidiendo que nos comunique esta circunstancia con la finalidad de ampliar y sustentar la solicitud provisional del funcionamiento en la planta baja del edificio judicial de Tacuarí 138 de esta ciudad, por el tiempo de transitoriedad fijado, que es de un año y un mes, y hasta que se encuentre realizado el centro definitivo a tales efectos.


El centro definitivo también va a estar en dependencias del Poder Ejecutivo de la ciudad.


Entonces, en definitiva, lo que nosotros tendríamos que resolver ahora es esta solicitud que nos hace el juez de la cesión de una parte del inmueble de la calle Tacuarí.


Les quiero recordar que como colaboración por parte del Consejo, en el mes de enero se estuvo trabajando en un plano en base a lo que el juez y las partes de ese expediente habían estado viendo en la calle Tacuarí. El Consejo colaboró en la confección de estos planos, y todo en definitiva quedaba a resultas de lo que el plenario del Consejo resolviera, una vez que se hicieran formalmente los pedidos.


Tenemos, entonces, que resolver la cesión del uso de este espacio.  


Hay dos instancias. Una instancia de obra, que va a estar a cargo del Ministerio Público. La dirección va a estar a cargo del Ministerio Público Fiscal y nos están diciendo a nosotros que controlemos la obra. Y, por otro lado, está concretamente el pedido del permiso de uso a favor del Ministerio de Seguridad y Justicia, que sería, según lo que está en el oficio, a partir de que esté finalizada la obra.


Tiene la palabra el consejero De Giovanni.

Dr. De Giovanni.- Yo creo que debemos aprobar la solicitud presentada por el doctor Buján. El Consejo debe prestar toda la colaboración para el buen funcionamiento del Poder Judicial de la Ciudad, y en el sentido que expresó el presidente yo hago moción de que se apruebe la cesión de uso con las consecuencias que surgen del propio oficio del doctor Buján.

Dr. Vega.- Yo estoy en la misma línea del doctor De Giovanni.

Dra. Moya.- Yo también estoy en la misma línea. Más aún, formé parte junto con el doctor Vega, el doctor Cozzi, el doctor Devoto y la doctora Blasi, de la mesa que se formó a instancias del juez para la ejecución de la sentencia, y realmente me parece que esta es una forma de colaborar que no nos significa una erogación de dinero porque la construcción y todos los arreglos que se tengan que hacer son temas que van a asumir -y ya asumieron por compromiso escrito- la Asesora General Tutelar, doctora Laura Musa, la doctora Betina Castorino en nombre del Ministerio Público de la Defensa, y el doctor Garavano en nombre del Ministerio Público Fiscal. De manera que ya está deslindado lo que significa costos de esa construcción. 


En cuanto al espacio, que es algo importante y que sí afecta un patrimonio del Consejo de la Magistratura, creo que estamos haciendo una cesión de uso pero transitorio, provisorio, y por el período de un año y un mes, como específicamente se pide en el oficio del doctor Buján y se corrobora en el oficio librado por la Secretaría de Justicia del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.


Por todas estas razones, y porque me parece que además se trata del cumplimiento de los tratados internacionales, de la Constitución de la Ciudad de Buenos Aires y de las aspiraciones del Poder Judicial de la Ciudad de Buenos Aires en cuanto a darle un marco normativo al tratamiento de los menores en cuestiones penales, es que a mí me parece que en aras de ese bien superior -podríamos decir así- todo el aporte que estamos haciendo desde el Consejo de la Magistratura es una buena señal, como indicando qué rumbo está tomando la conducción de la Justicia en la Ciudad de Buenos Aires. Nada más.

Dra. Daniele.- Estoy absolutamente de acuerdo con todo lo dicho. Lo único que sugiero es que la redacción sea lo más ajustada posible a lo que establecen los oficios para que justamente no haya ningún tipo de contradicción o de interpretación a posteriori respecto de lo que ya ha dispuesto y nos ha oficiado el señor juez.


- Ingresa la doctora Blasi.

Dra. Daniele.- De modo que si habla de permitir el uso, simplemente habría que utilizar las mismas palabras y hablar de permiso de uso durante el plazo que se dispone, y respecto de los sujetos y organismos que él allí menciona.


Creo que esta es la forma de que quede claro sin problemas. Así que también voto favorablemente.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Como tenemos dos instancias, hay una cosa que me gustaría que en la redacción quedara claro.


Nosotros estamos haciendo esta cesión y estamos colaborando no sólo con el Poder Judicial sino con el Gobierno de la Ciudad. Pero tratándose de que se va a ejercer una determinada competencia por un año, en el que además están involucrados menores y se está haciendo en un edificio del Poder Judicial que en este caso está a nombre del Consejo de la Magistratura, en la redacción debe quedar bien en claro el tema de las responsabilidades.

Dr. Mas Velez.- Propongo delegar en Presidencia la posibilidad de ajustar todas estas cuestiones en un convenio con el Ejecutivo.

· Ingresa el doctor Corti.

Dr. Duquelsky.- Hay una fórmula que usa el oficio de la Subsecretaría de Justicia que es bastante interesante como para inspirarse en ella. Dice así: conforme las constancias obrantes en el expediente y los compromisos asumidos por los diversos sectores en la etapa procesal de ejecución.

Dra. Daniele.- Con estos parámetros, podríamos delegar la redacción en Presidencia.

Dra. Blasi.- No. Redactémoslo ahora.

· El doctor Corti se retira.
Dr. Duquelsky.- Si me permiten una sugerencia, creo que una buena fórmula sería una combinación entre el oficio del juez y el oficio del Ministerio de Justicia, que diría así: “Aprobar el permiso de uso parcial por el plazo de un año y un mes de un sector de la planta baja del edificio sito en Tacuarí 138 de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires para el funcionamiento provisional del Centro de Identificación y Alojamiento Transitorio de Niños, Niñas y Adolescentes de acuerdo con las constancias obrantes en el expediente (y aquí ponemos la referencia) y los compromisos asumidos por los diversos actores en esta etapa procesal de ejecución.”

Dra. Blasi.- Estoy de acuerdo.

Dr. Mas Velez.- Creo que habría que generar un acuerdo en el que diga hasta dónde somos responsables nosotros y hasta donde asume la responsabilidad el Ejecutivo.

Dr. Duquelsky.- La otra posibilidad sería redactar un artículo 2° que diga: facultar a la Presidencia a suscribir los convenios necesarios para establecer las responsabilidades…

Dra. Moya.- Me parece bien. 

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- De acuerdo. Entonces, queda aprobado en estas condiciones.


Pasamos al segundo tema.

2) Asignación de espacios en el tercer piso del edificio de la calle Libertad.

Dr. Casas.- En virtud de las diversas actuaciones habría que resolver el destino del tercer piso del edificio de la calle Libertad; es decir, la ubicación de las dependencias que serían mudadas allí. 



Tenemos una solicitud de la Cámara. A partir de que les fueron transferidas las oficinas de la doctora Bisceglia y del doctor Buigo, está solicitando un espacio en el tercer piso para que estas dependencias se ubiquen allí. Originariamente, teniendo en cuenta las constancias del llamado a licitación pública para la obra, esto estaba previsto para las fiscalías de Cámara uno y dos. En el transcurso del tiempo hay una actuación según la cual habría un cambio interno dentro del Ministerio Público y una solicitud de que se readecue el proyecto para la instalación de la oficina del doctor Pereyra en el tercer piso. Ahora tenemos que decidir si en el tercer piso se va a instalar el doctor Pereyra o si lo van a hacer las fiscalías de Cámara o las dependencias de los doctores Bisceglia y Buigo.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Como propuesta yo dejaría el tercer piso como habíamos quedado en su momento para la Cámara. Yo entiendo el tema del doctor Pereyra, pero creo que en la medida en que empecemos rápidamente las obras que tenemos que hacer, puede haber algún lugar en Beruti o en este edificio de Alem para ubicarlo; al igual que las oficinas del Plan Estratégico, que podrían estar ubicadas en este edificio.

Dr. Casas.- También hay un pedido del Centro de Formación Judicial, que es el que originariamente se iba a mudar al segundo piso. No tengo la información formal, pero tengo entendido que el Centro de Formación no quiere mudarse al segundo piso de Libertad porque dice que el espacio es reducido.

· Varios consejeros hablan a la vez.

Dra. Daniele.- Yo propongo que ahora decidamos el tema del tercer piso, que es importante para que la obra se pueda terminar, y el jueves que viene tratemos todo lo relacionado con el segundo piso.

Dra. Moya.- Considero que es inminente de resolver el tema vinculado con el tercer piso, dado que de lo contrario estamos jugando en contra de nuestros propios intereses, porque cualquier demora que alegue la empresa en la terminación de su obra va a ser debido a nuestra indefinición, motivo por el cual eso redunda en nuestro perjuicio.


Creo que lo mejor es resolver lo del tercer piso y lo del segundo piso lo tratamos la semana que viene.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- ¿Estamos de acuerdo, entonces, en resolver lo del tercer piso y tratar el jueves próximo lo del segundo piso?

· Asentimiento.
Dr. Casas.- Entonces, hay acuerdo para la asignación definitiva de espacios en el tercer piso del inmueble sito en Libertad 1042/46 de esta Ciudad Autónoma, estableciéndose que esa planta se  destinará a la instalación de la Oficina Común de Coordinacion y  Seguimiento de Ejecución de Sanciones, a cargo del Dr. Buigo, de la  Secretaria Judicial de Coordinación y Ejecución de Sanciones, a cargo de la Dra. Bisceglia y de los despachos necesarios para asegurar el normal funcionamiento de la Cámara de Apelaciones en lo Penal, Contravencional y de Faltas, tras su inminente ampliación, prevista en el proyecto de modificación a la ley 7 que cuenta con dictamen favorable de la Comisión de Justicia de la Legislatura local, de acuerdo con la “Opción Nº 2” individualizada en la propuesta de modificación oportunamente elevada.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Se somete a votación

· Se aprueba por unanimidad.
Dr. Casas.- También resulta necesaria la aprobación de las economías y demasías que ello implica.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- A votación
· Se aprueba por unanimidad.
3) Varios

3.1 Designación en el Juzgado Contravencional Nº 31, de la doctora Susana Parada.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Tenemos un tema a ingresar por Varios. Tiene la palabra la doctora Moya.

Dra. Moya.- Lo que yo quería decirles es que en la última sesión del año pasado, desde la Comisión de Selección nosotros no pudimos acompañar el proyecto de resolución respecto de un corrimiento en su personal que solicitó la doctora Susana Parada, jueza contravencional del Juzgado 31.


El tema es que no logramos hacerlo, pero visto el expediente resulta que está todo bien lo que ella peticiona. Se trata de la promoción de un agente que estaba como auxiliar para que pase a ser escribiente, y la designación, entonces, como auxiliar de alguien que figura en el registro de aspirantes.

Dra. Daniele.- Nosotros no llegamos a traerlo porque no tuvimos tiempo.

Dra. Moya.- Efectivamente, nosotros no llegamos por una cuestión de tiempo. Pero el hecho es que la doctora está totalmente desesperada, porque ha pasado todo el mes de enero...

Dra. Daniele.- Además, está de turno a partir del 2 de febrero y ella es una de las juezas que, como tiene menor espacio, tiene sin designar a una persona que le correspondería. Porque realmente no hay espacio en ese lugar, así que ella es una de las primeras a las que se le va a ampliar Beruti. 


Lo único que en realidad habría que incorporar por Varios es este pedido, aclarando que no se alcanzó a suscribir dictamen para traerlo aquí. Pero como estamos presentes los tres miembros de la Comisión de Selección, siendo una cosa prácticamente de rutina porque es un auxiliar administrativo que está inscripto en el registro, que cumple con todas las condiciones de ley y que hay aprobar el ingreso y nada más…

Dra. Moya.- También está el informe de Recursos Humanos.

Dra. Daniele.- Sí. O sea que el expediente está en regla.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Entonces, ¿estamos para aceptar la incorporación por Varios?

· Asentimiento. Se incorpora el tema por Varios
Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Luego, el sentido del dictamen, sin perjuicio de que no esté hecho, es que estamos de acuerdo en hacer lugar a la petición.

· Se aprueba por unanimidad.
Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Antes de que terminemos el plenario, quiero hacer una sola pregunta. Respecto del Cuerpo Médico Forense, ¿yo estaba autorizado, Liliana, para pedir la prórroga? Creo que sí.

Dra. Blasi.- Sí, sí.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- ¿Estamos autorizados, no?

Varios consejeros.- Sí, sí.

Sr. Presidente (Dr. Devoto).- Muy bien. Gracias. Queda levantada la sesión.

· Son las 11 y 37.
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